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2. Tipus d’indústries 

Hi ha diverses maneres de classificar les indústries en funció del criteri d’estudi que 
s’utilitzi. Una de les classificacions més útils per conèixer les diferents indústries és la 
següent:  

 Segons la posició en el sistema productiu: 
 Indústries de base 
 Indústries de béns d’equipament 
 Indústries de béns de consum 

 Segons el pes de la matèria primera: 
 Indústria pesant 
 Indústria semilleugera 
 Indústria lleugera 

 Segons el grau de desenvolupament: 
 Indústria punta 
 Indústria madura 

 Segons la mida de la indústria: 
 Gran indústria 
 Mitjana indústria 
 Petita indústria. 

2.1 Segons la posició en el sistema productiu:  És a dir, en funció de la destinació del 
producte fabricat. Si aquest tindrà alguna altra transformació o serà un producte 
acabat: 

a) Indústries de base: Són 
aquelles indústries que 
inicien el procés 
productiu, transformant 
la matèria prima en 
productes semielaborats 
que utilitzaran altres 
indústries per a la seva 
transformació final. Per 
exemple la Siderúrgia, 
que transforma el 
mineral de ferro en acer. Aquest acer és un producte semielaborat que 
utilitzaran altres industries transformant-lo per exemple en components 
com a bens d’equipament per un cotxe, o en un producte final com ara 
bigues per la construcció. 
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b) Indústries de béns 
d’equipament: Són 
aquelles que es 
dediquen a 
transformar els 
productes 
semielaborats en 
productes per equipar 
altres indústries, així 
maquinària, equips electrònics... 

c)  
d) Indústries de béns de 

consum: Són les que 
fabriquen béns destinats al 
ús directe per part del 
consumidor, com ara 
productes tèxtils, 
productes farmacèutics, 
electrodomèstics... 

 

2.2. Segons el pes de la matèria primera, es adir segons tonatge de la matèria primera 
que s’utilitza en el procés de producció: 

a) Indústria pesant: treballen amb 
grans quantitats de matèria 
primera per convertir-la en 
productes semielaborats, així la 
Siderúrgia, que transforma mineral 
de ferro en làmines o blocs de ferro 
que seran utilitzats per altres 
indústries per elaborar productes 
finals. 

 
 
 

b) Indústria semilleugera: 
Treballen amb productes 
semielaborats, sent el seu pes 
inferior a l’anterior. Solen ser 
les indústries de béns 
d’equipament, així les que 
fabriquen maquinària, 
productes per l’automoció... 
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c) Indústria lleugera: El pes de la 

matèria primera amb la que 
treballen és reduït, facilitant així 
la seva transformació. No 
necessiten grans instal·lacions i 
solen estar localitzades a prop 
del mercat de destinació. Aquí 
situaríem les tèxtils, químiques, 
calçat i en general totes aquelles 
que produeixen béns de 
consum. 

 
 
2.3. Segons el grau de desenvolupament, és a dir, segons el nivell tècnic de la 
indústria: 

a) Indústria punta: Són les indústries 
en expansió i creixement. Utilitzen 
una mà d’obra molt qualificada i 
dedica molts recursos a la 
investigació. En són un exemple les 
indústries de telecomunicacions, 
informàtica, electrònica, 
biotecnologia 

 
 
 
 
 
 

b) Indústria madura: Són les 
indústries que han arribat al 
seu màxim 
desenvolupament, amb una 
producció estancada degut, 
sobre tot, a l’ús de tecnologia 
antiquada. En el món 
desenvolupat (Europa, 
Amèrica del Nord, Japó) solen 
ser les indústries pesants, 
com ara les metal·lúrgiques, drassanes...  

 
2.4. Segons la mida de la indústria, es a  dir, segons el nombre de treballadors: 

a) Gran indústria: amb més de 1000 treballadors. 
b) Mitjana indústria: entre 50 i 1000 treballadors 
c) Petita indústria: menys de 50 treballadors. 

 


